
Gospodarske stvari. 
Kako shraniti poletne sadeže za 

zimo? 
Marsikateri ljubitelj svežih in kislih jedil 

toži, da te po zimi ne rastejo in jih težko 
pogreša. Morda mu ustrežemo z nekaterimi 
nasveti, kako naj se razno sočivje pripravi 
in shrani, da ono nepokvarjeno lahko uživamo 
v pustem zimskem času. 

Najlažje nam je pač shraniti h r e n , ka
terega korenine v poznej jeseni izkopljemo 
in v kleti v vlažno ali ne mokro prst za
kopljemo. Tukaj lahko vztraja celo par let, 
da je pri rokah zlasti kot prikuha mastnim 
jedilom. Pa tudi kot zdravilo se hren mno
gokrat nasvetuje in rabi. 

Težko pogreša se po zimi so l a t e . Temu 
se pomaga, ako se preskrbi v kleti na po
sebnem prostoru nasutega peska, v katerega 
se v jeseni nasadi endivije z vrta. Seveda 
se mora paziti, da se presaja v suhem vre
menu, sveža, nepremrznjena, da se nasadi 
toliko narazen, da se ne dotika jedna druge 
in da je klet primerno topla. Tudi je po
trebno za daljšo ohranitev nekaj svetlobe, 
čemur se ustreže, ako se ta »gredica* na
pravi blizu okna. Ta trud se obilno poplača, 
ker solata endivija — vsaj boljše vrste — 
je gotovo najslastnejša in najzdravejša jed 
— vsaj po zimi. 

Pozabiti ne smemo na peso in redkev, 
kateri sadeži dajo okusno prikuho ali surovi 
zdravo jed. Obe še morata spravljati v jeseni 
le ob suhem vremenu in zagrniti vsaj deloma 
s suho prstjo. Le tako spravljeni sadeži ne 
bodo gnili, pa tudi ne preveč poganjali, da 
vstrajajo sveži in okusni čez celo zimo. Pesa 
se rabi ob praznikih in sicer kuhana ter kot 
solata napravljena za «desert» ali pomizek, 
redkev pa prav dobro služi posebno v postnem 
času. Surova narezana ali naribana, s kisom 
in domačim oljem pripravljena, brez te jedi 
bi na kmetih niti — posta ne bilo! Seveda 
moramo tudi pri teh obeh skrbeti za dobro 
vrsto, ki daje okusen sad. 

Prav okusno solato daje tudi sveže zelj
nate glave, katere ob enem s steblom se naj 
v kleti narobe obrnjene za kakšen drog obe
sijo. Tako obešene baje ne gnijejo, ter da 
se obdrže dolgo časa. Kadar se glava porabi, 
naj se steblo vsadi v vlažno prst, ako je 
pognala, velja v spomladi za saditev semena, 
če ne, pa se odstrani. (Konec prih.) 

Sejmi. Dne 5. marcija v Poličanah (za 
svinje), v Slov. Gradcu in Brežicah (za svinje). 
Dne 7. marcija v Št. Petru pod Sv. gorami, 
v Mariboru (tudi za konje) in v Poličanah. 
Dne 8. marcija na Pilštanju. Dne 9. marcija 
v Imenem (za svinje). Dne 10. marcija v 
Kapelah, Orešju, Kostrivnici, na Bregu pri 
Ptuju (za svinje), v Št. Juriju pod Taborom, 
v Dolu, Štrassu in Spodnji Polskavi. 


